

家長及會員

賀詞

*Congratulatory Messages
from parents & members*

32

尊敬的兔唇裂顎協會：

在你們迎來三十二週年的重要時刻，我非常榮幸能為你們寫下這短短賀詞。

三十二年來，你們一直致力於為患有兔唇裂顎的人們提供支持和幫助，讓他們能夠重獲自信，走出困境，並實現自己的夢想。你們的付出和努力，不僅讓患者們感受到了溫暖和關愛，更啟發了更多人關注兔唇裂顎的問題，促進了社會的進步和發展。

在未來的日子裡，我相信你們將繼續堅持自己的信念和使命，不斷探索和創新，為患者們帶來更好的服務和支援，讓他們能夠更加自信和堅強地面對生活中的挑戰。

最後，我要向你們致以最衷心的祝福，希望你們在未來的日子裡能夠繼續取得更多成就和進展，讓更多的人能夠受益於你們的工作和努力。祝福你們三十二週年快樂！

敬祝 平安、健康、成功！

爾正媽媽

孩子患有先天性唇裂顎對很多家長而言是一場持久戰，我們比一般家長面對更大的壓力和辛勞，我兒子黃睿翔是先天性單側唇顎裂，興幸有機會認識到協會，衷心感謝協會裏來自不同家庭的義工和家長一直以來的幫助，無論在心理上或照顧孩子的日常方面都給予我們很大的鼓勵和支持。

32年共有11,687天，每一天都有愛心和關懷，11,687天的愛心和關懷成就了今天的兔唇裂顎協會。我在此向兔唇裂顎協會成立32週年致以最真誠的祝賀，祝願協會百尺竿頭更進一步，每一位患兒身體健康、家庭幸福！

睿翔媽媽

大家好，曉蕁不知不覺間已經歲半了。這一年半期間，曉蕁除左有屋企人的關愛，朋友的祝福和醫護人員的照料外，更重要的是有協會人員和義工的無私幫助。

當我們知道曉蕁患有唇裂這問題時，我們的心情就好像天塌了下來般，徬徨無助，感恩得到協會職員和義工及時的開解及幫忙。協會提供的術前非手術性矯形、術後護理、疤痕按摩、日常照顧技巧、甚至育兒心得等等，再加上屯門醫院出色的補唇手術，使曉蕁得到滿意的修復，跟其他小朋友沒有兩樣。

兔唇裂顎協會邁向 32 週年，希望協會能得到更多支持和資助，更多市民大眾認識和了解兔唇裂顎。祝協會全人和義工生活安康、眾多位小天使健康快樂！

曉蕁媽媽

兔唇協會的朱太、李姑娘及
義工劉太，

非常感謝協會的適切幫忙和分享有用的資料及經驗，令我們可以懂得為患兒安排她的治療和術前術後的護理，更主要是給我們打了一支強心針。

我們相信協會的成立、個案及經驗的累積，到現在很有效率，上下齊心協力地為患兒服務，

都是難得可貴的。謝謝你們一直以來的付出

和努力！

穎瑜爸爸媽媽



恭賀兔唇顎裂協會成立 32 週年！

還記得當初發現自己的寶寶有唇顎裂時，真的晴天霹靂，很無助，但我和先生沒有放棄，在網上找到協會，在你們的協助下，加上同路人的分享，令我決心誕下寶寶，由寶寶出生同長大成人，協會都和我們一起走過，我們會抽空回協會分享心得，希望可以幫助新家長，感覺就像大家庭一樣，令我們明白到以生命影響生命，最後祝願協會前程錦繡，繼續進步！

柏堯媽

很感謝協會的幫助，在我們感徬徨時伸出緩手，透過醫療資訊、經驗分享及向慈善團體申請資援，幫助減低支付所需的醫療開支，這尤其對一個低收入家庭的我真的有莫大幫助，使得我小孩能夠在不知不覺的與平常人一起無異地成長，現小孩亦漸成長而開始進入另一個階段。再一次借這個機會多謝協會所有工作人員的熱心幫助，特別鳴謝負責人朱太。

康源媽

協會成立三十二年，我們謹此表示衷心祝賀。感謝協會及義工一直以來對我們的支持和幫助，提供全面而適切的支援和後期跟進服務，讓我們順利渡過每段艱難時刻。

疫情下亦感謝各單位及善長的捐贈。相信在協會全人的努力下，協會能夠更聚精神氣、更有凝聚力，更添活力，未來與會員共同為孩兒和社會的發展貢獻力量。

最後，我衷心祝願香港兔唇裂顎協會再接再厲，繼續推廣「自強、自助、再助人」的觀念。讓香港成為一個更關愛、更共融的社會！

濶哲媽

謝謝協會由璦縉未出世開始已經為我們找同行者，給他建議每個手術前後要處理的事項，又提供不同的講座和活動給我們參與，增加我們的對兔唇裂顎和照顧的認識，並得到協會的鼓勵和同行者的互相支持。在此，祝兔唇裂顎協會得到更多的贊助，好讓協會能繼續幫助每個兔唇寶寶，令他們健康快樂地成長！

璦縉媽

同行服務三十二載
樂見其成迎未來
漆黑中蒙一曙光
頓時感到在天堂

我們在初照嬰兒結構時得知兒子患上裂唇裂顎，我們頓感晴天霹靂，不知如何是好！後來得到診所介紹，我們到協會求助。得到協會同路人的慈祥安慰、一步一步細心指導，我們善用資源幫助小朋友克服先天性的缺陷，逐步康復過來。協會真是我們的幫助，我們從中有機會以愛還愛，助其他有需要的家庭。

祝願協會會務興盛，使更多人蒙福！

華熹家長

祝賀香港免唇裂顎協會踏入 32 週年！在此衷心感謝協會的熱心幫助，令許多免唇裂顎小朋友可以重拾笑容和自信，在此再次感謝協會，祝生日快樂！

智峰媽

熱烈祝賀香港免唇裂顎協會成立 32 週年！感謝朱太及一群熱心同工為免唇裂顎小朋友及青年無私的奉獻，衷心祝賀協會未來會務一切順利，各項籌款成功，惠及更多有需要的小朋友和家庭！

凱恩媽

感恩可以透過文字，向協會表達謝意！感謝免唇協會陪伴同行，我的孩子澤信由在母腹中，直至現在已 17 歲多，協會一直為澤信提供適切的幫助，讓我們能有足夠心力繼續前行。

澤信是患單則唇顎全裂。猶記得每次的手術前及後我都有不少擔心和恐懼。幸好，每次都得到朱太、同工和義工們的提醒和關懷，減輕我不少壓力。還有，協會不斷為免唇孩子謀福利，目的，只是讓免唇孩子們得到最好的治療。這份愛，我們銘記於心！

在過去的日子，若沒有免唇協會的幫助，相信孩子們的路是難走的。感恩得到協會的幫助，還有一群在協會認識的同路人，我們彼此互相支持和鼓勵。今天，我回望過去，在治療路上，因為沿途有大家，使我感覺擔子是輕省的，感受到同路極珍貴！

澤信媽

非常多謝協會一直以來對免唇裂顎小朋友的幫助，令很多無助的家庭得到好多支援，使我們不再徬徨和無助，使我們能有更多勇氣面對不同的手術和治療。多謝協會各位家長的互相鼓勵，希望更多小朋友因為你們的支持而健康快樂地成長，大家一起努力！加油！協會 32 週年快樂！

澧舜媽

恭喜兔唇協會步入 32 週年！協會服務惠及很多有需要的家庭，作為受惠者感謝萬分！祝願兔唇協會萬事勝意！

耀慶媽

祝賀香港兔唇裂顎協會成立 32 週年，感謝協會在這三十二載的歲月裏幫助了無數的兔唇孩子，見證了他們的成長。在此希望協會越辦越好，在今後的日子取得更多、更好的成績！

芷榆媽

感謝朱太和義工們三十二年來堅持地付出，令我在徬徨時獲得幫助，知道不同方面的資訊和得到寶貴經驗的分享，希望兔唇 BB 們健康快樂地成長。

仲和媽

多謝協會的成立，令我得到同路人的支持鼓勵，正面面對女兒的情況。

希望更多人認識兔唇裂顎協會，有更多機會與其他機構合作、促進協會的擴展，幫到更多需要服務的人士。

洛湑媽

愛滿香江，無痕更美，
兔唇協會無私奉獻 32 載，
讓兔唇裂顎患兒笑顏常展，
感恩無限！

涓鈴媽

恭賀兔唇協會成立 32 週年，多謝協會一直為一群特別兒童提供專業協助！

還記得 3 年前的產檢時，得知自己的小寶貝是患有兔唇時，我們真是很徬徨無助，因為不知道將來我和我的小寶貝會面對怎麼樣的問題，於是上網查詢一些有關兔唇 BB 的資料，因而找到了香港兔唇裂顎協會，朱太很細心詳盡的指導我們，例如做父母及家人的應要怎樣為患兒做準備，如何照顧患兒，還教我們用愛影響生命。衷心希望協會繼續努力，服務社會上這羣有特別需要的人，讓更多患兒和家長受惠！

泐杰媽

感謝兔唇協會在手術的前、中、後期都一宜提供適切的協助。特別感謝朱太細心仔細的解釋手術的注意事項，提供不同的提議。文俊現在的手術完成，有賴兔唇協會的協助及支持。
謝謝！

文俊家長

作為一個患兒的家長，回顧女兒從 20 週超聲波檢查時發現兔唇開始一直到現在。最困難是『不知道還有甚麼不知道』，充滿變數及不安。在出生初期，我們去醫院多過去公園，還要面對多次手術，作為家長我們真的不知所措。幸好有兔唇會及一班義工的支持和鼓勵，還有講座，工作坊，矯齒治療等等，才能安然度過。

時間飛逝，協會成立已經三十二週年，還記得我曾在協會 20 週年特刊撰寫了文章，轉眼女兒已經十一歲，做了牙床植骨手術。見到女兒健康成長，心裏實在感激兔唇會員工和義工的幫助，令我們面對難關時能夠一一跨過。衷心祝賀兔唇會成立三十二週年，但又心感矛盾，希望兔唇會能幫更多有需要幫助的人，但又希望沒有那麼多患者需要幫忙！

紫媽爸

祝賀協會成立 32 週年，希望協會的服務越來越好，多謝你們幫助了這麼多的兔唇 BB，真的很感謝你們！

欣彤媽

祝賀兔唇顎裂協會成立 32 週年，在這 32 年裏協會為無數家庭提供多方面的援助和幫助，分享各種資訊和致力維護病人權益。正如協會的口號「愛能改變生命」，在我們的愛之下，希望所有兔唇 BB 得到最好的照顧和醫治，健康、快樂地成長！

湘瑜媽

祝賀兔唇協會 32 週年誌慶，初心一直從未改，施愛顯關懷！感恩一直以來得到協會的支持和幫助，使我們兩個小朋友更健康、更自信地成長。當年，我的確過的好難，幸好我沒有抑鬱，是協會幫助我捱過了最艱難的頭幾年。較早前，我也加入了義工行列，去幫助其他患兒和家長，盡自己一分綿力。

智誠、智悅媽

回首兩年前，我得知小女兒患有兔唇時感到十分徬徨無助。幸好得到協會全人熱心的幫助和開解，才讓我在照顧女兒上所遇到的困難迎刃而解，感謝協會熱心支援，無私的分享！在協會成立 32 週年之際，我祝賀協會事事順遂，會務蒸蒸日上！32 年的耕作，32 年的汗水，32 年的成就，回首 32 年的點滴，展望未來更加輝煌的 32 年，讓我們火熱的愛心灑滿我們和孩子的人生路，幫助更多有需要的人！

思宇媽

我們是安仔的父母，謹賀協會成立 32 周年。

當天知道安仔來到我們的家庭時，那份喜悅仍然歷歷在目。但是，去到孕期 20 週，醫生告訴我們安仔有裂唇裂顎的問題，晴天霹靂這幾個字都不足以形容當時的心境。不安、傷心排山倒海湧上心頭，夫妻兩個以淚洗面。而且我們之前對裂唇裂顎，可以說是毫無認知，只能夠在網上找些資料、看看別人的 YouTube。

認識到協會，便好像驚濤駭浪之中找到救命的木頭，我們就在那時認識朱太、劉太等等一眾義工。在協會的安排下，我們逐漸認識這個疾病，了解怎去處理和怎去協助小朋友的成長，協會更安排了一些「過來人」，他們也有裂唇裂顎的孩子，也是一步步走過來，尤其是當他們帶來小孩子，那個小孩子還親手請我吃他的星星餅。我們親身看到就算患上裂唇裂顎，其實一樣可以快樂的成長，最重要的是，我們並不孤單。

協會的資訊豐富而實用，例如安仔在手術前，依靠非手術性矯形方法，促進了手術的效果、手術後的傷口按摩，大大改善了疤痕的情況 -- 凡此種種，不勝枚舉。

未來安仔的路仍是很漫長，但是，我們一定會陪他走下去，我們亦很感謝協會會陪我們一起走下去，感謝朱太、劉太等等一眾義工的幫助。在此再次祝賀協會成立 32 周年，各位同路人身體健康，生活愉快。

安仔爸爸媽媽

時光荏苒，轉眼間香港兔唇裂顎協會已經成立超過 32 年。多年來，協會一直致力協助患者和家人認識治療詳情和照顧方法，並提供豐富和最新的資訊。

今天，從前的小會員已經長大並投身社會，服務市民。他們回來分享經驗，使其他患者走少很多迂迴的路，延續互助互愛精神，實在令人感動。感激協會讓我遇上同路人，一起並肩前行。

在此除了祝賀協會 32 歲生日外，我衷心感激各位顧問、歷任委員、協會職員、家長、義工、社會各界的支持和努力，令協會茁壯成長。

祝願協會穩步向前，繼續為患者和家長爭取權益。

Phyllis

祝賀香港兔唇裂顎協會成立 32 週年！願協會未來繼續穩步、持續、健康的發展！感謝協會在這一年許多的幫助，解答我的疑慮，幫助我得到適合的治療，關心我的術後狀況。同時，協會的慈善基金也幫助了很多像我這些來自基層家庭的患者，使我們得到牙齒、外貌的改善。在此，再祝協會全體職員和義工身體健康、生活如意、工作順利～

佩儀

今年是協會成立 32 週年，在此衷心祝福協會發展越來越好，攜愛同行，所有的職員、義工、會員及家長們身體健康！多謝協會多年來為我們提供了一個很好的平台，讓所有患者及家長得到全面的支援和協助，去年梓浚參加瑞銀資助的青年矯齒治療計劃，完成箍牙治療，效果很滿意，牙齒整齊了，令他更加有自信，在此再次多謝協會和瑞銀的幫助，改善患者生命的質量！十分感恩！

梓浚

想當年看著兔唇協會成立，我與一眾兔唇少年、少女們共同成長，過著與眾不同的每一天，雖說也有各種甜酸苦辣，但總算是一起步入 32 週年。

願兔唇協會能繼續支援各位爸媽，使兔唇寶寶健康成長！

悅堅

得知兔唇協會慶祝成立 32 週年，我想藉此表達我對協會的謝意！

非常感謝兔唇協會一直幫助我，雖然我已經一把年紀，50 多歲了，還鼓勵我接受整形手術，並提議我去屯門醫院求診。於是，我取了轉介信去屯門醫院約見整形外科醫生，醫生建議我做唇鼻整形手術。由於我年紀大，擔心有風險，所以一直猶豫不決。

多得朱太不斷給我提供手術資料，還有術前準備和術後護理詳情，更鼓勵我接受手術。除此，我亦想多謝協會李姑娘和義工馮太，她們經常聯絡我，關心我。我更要多謝鍾同學，他亦是兔唇患者，他從前跟我在同一間公司工作，是他鼓勵我去接受整形手術，並介紹我去兔唇協會求助。我考慮了一年，才敢踏出這一步。

2022 年 8 月 24 日我接受了皮瓣手術，手術效果我好滿意。手術後，我的自信心大增，現在我不再自卑了！非常感謝屯門醫院整形外科的主診醫生何醫生，唐醫生，顧問潘醫生的悉心照顧和醫治！

我知道很多父母都不希望自己的兔唇裂顎子女長大後被人歧視，以我為例，由於我有明顯的唇鼻不對稱問題，所以從小到大我都被人歧視，他們的眼光和說話令我感到十分難受。只有少數人不歧視我，待我如其他人。

衷心多謝兔唇協會多年來努力幫助不同年齡的兔唇患者得到整形手術治療，改善他們外貌的差異。希望兔唇協會能得到穩定的經費支援，使協會能幫助更多兔唇裂顎患者，改變他們的生命！

布好